
１５回 まとめ／「環境」と「経済」についてのふり返り。 

 

 

 

現代社会と環境問題の概念 現代社会は地球規模の環境悪化をもたらしている 

「環境」と「経済」の関係性を考える学問 

     

日本の環境問題   四大公害について 原因、病気、時期、公害裁判 

    四大公害以外の環境問題と環境関係法令 

 

世界の環境問題   森林減少の規模  地球温暖化の影響  各種環境問題の原因 

 

環境と健康被害   伝統的健康リスクとその病気  現代の健康リスクとその病気 

 

深刻化する環境問題  京都議定書の目的と効果  知識集約化による環境悪化 

 

地球温暖化   温暖化の原因と社会への影響  最悪のシナリオとは 

     

社会の変化と環境問題  温暖化ガスの排出量  環境問題に対する社会の動き 

 

グローバル化と環境問題  グローバル化の社会や環境への影響  南北問題について 

     

環境問題を生み出す社会構造 生態系サービスの恩恵について 

    環境配慮行動を促進する因子  社会的ジレンマについて 

 

環境問題の責任論  汚染者負担原則  企業の社会的責任論 

 

日本の環境問題に関する法律 環境基本法  公害対策基本法との違い 

     

環境問題と社会運動  環境問題に対する社会運動について 

 

リスク社会論   リスク社会論とは   

 

総括問題   現代社会における環境問題の種類 

    各種環境問題の原因 

    各種環境問題に対する対策 

    環境に対する倫理 

    ＣＳＲについて 



現代社会と環境問題  定期試験概要 

 

実施日時    平成３０年１月３１日 午後２時３０分～午後３時３０分 

実施場所 高崎商科大学 大講義室 

持込等  筆記用具、時計、眼鏡 （テキスト資料・参考文献・携帯電子機器等は不可）  

設問数  ２１問  記号回答 ２０問  文章回答 １問 

点数  １００点満点 

 

 

記号問題 例題 

 

設問１．日本の四大公害病について間違っているのはどれか。一つ選べ。 

モ．イタイイタイ病はカドミウムが原因の慢性疾患で、富山県の神通川流域で多発した。 

  リ．水俣病は有機水銀が原因の慢性疾患で、熊本県水俣市で多発した。 

オ．第二水俣病は秋田県の雄物（おもの）川流域で発生した有機水銀が原因の慢性疾患である。 

カ．四日市ぜんそくは四日市コンビナートの硫黄酸化物が主な原因の呼吸器疾患である。 

 

設問２．環境と健康被害について間違っているのはどれか。一つ選べ。 

  レ．伝統的健康リスクによる病気には「腸チフス」などの感染症があげられる。 

バ．現代の健康リスクによる病気には「下痢」がもっぱら多発する。 

ニ．イタリアのセベソでの枯葉剤暴露事故の翌年の妊婦流産率は３０％を超えた。 

ラ．ＰＭ2.5 が濃厚な地域では、「ぜんそく」などの呼吸器疾患が増加する。 

 

設問３．地球温暖化について間違っているのはどれか。一つ選べ。 

  ノ．地球温暖化が進むと、極端な気象現象が多発し、都市機能停止などが予想される。 

シ．地球温暖化の最悪のシナリオでは 2100 年末に最大 4.8℃の上昇と予測されている。 

イ．地球温暖化による干ばつや水資源不足は農業生産減少や食料不足につながる恐れがある。 

カ．過去 50 年の気温上昇は、自然の変動によるものが大きく、人間社会の影響は少ない。 

・ 

・ 

・ 

設問１５．新聞や文献記事を紹介します。この記事について思ったことを書いてください。 

 

 

 

 

 

 


